
СЛУЖБА БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 
Головне слідче управління

вул. Володимирська, 33, м. Київ, 01601, факс (044) 279-66-31, тел. (044) 255-84-88 
www.ssu.gov.ua e-mail: san@ssu.gov.ua Код ЄДРПОУ 00034074

ПОВІДОМЛЕННЯ 
про підозру

місто Київ квітня 2024 року

Старший слідчий в ОВС 1 відділення 4 відділу 3 управління досудового 
розслідування Головного слідчого управління Служби безпеки України Усиков 
Олександр Володимирович, розглянувши матеріали досудового розслідування, 
внесеного до Єдиного реєстру досудових розслідувань за № 22024000000000102 
від 01.02.2024, встановивши наявність достатніх доказів для підозри особи у 
вчиненні кримінального правопорушення, відповідно до ст. ст. 36, 40, 42, 276, 
277, 278 КПК України, -

ПОВІДОМИВ:

Абдрахманова Фарида Хабибулловича
(рос. - Абдрахманова Фарида Хабибулловиач), 
22.10.1954 року народження, уродженця 
м. Зеленодольськ Республіки Татарстан, громадянина 
Російської Федерації, генерального директора 
Акціонерного товариства AT «Дослідне 
конструкторське бюро «Новатор», місце проживання 
Російська Федерація, Свердловська область, 
м. Єкатеринбург, вул. Восточная, 8А, кв. 12, робоча 
адреса: Російська Федерація, Свердловська область, 
м. Єкатеринбург, пр-т. Космонавтів, 18,

про те, що він підозрюється у вчинені кримінального правопорушення, 
передбаченого ч. 5 ст. 27, ч. 2 ст. 28, ч. 2 ст. 437 КК України, тобто пособництво 
у веденні агресивної війни, вчинене за попередньою змовою групою осіб.

Фактичні обставини кримінального правопорушення, у вчиненні якого 
підозрюється громадянин рф Абдрахманов Ф.Х.

З лютого 2014 року до цього часу триває міжнародний збройний конфлікт, 
викликаний збройною агресією Російської Федерації проти України та окупацією 
частини території України. У ході вказаного міжнародного збройного конфлікту

http://www.ssu.gov.ua
mailto:san@ssu.gov.ua


2
24 лютого 2022 року президент РФ оголосив початок так званої спеціальної 
військової операції, що полягала у здійсненні повномасштабного вторгнення ЗС 
РФ, інших збройних формувань РФ та підконтрольних їм угруповань 
іррегулярних збройних формувань на територію України.

Факт повномасштабного збройного вторгнення на територію України не 
приховувався владою РФ, а також встановлений рішеннями міжнародних 
організацій, зокрема резолюцією Генеральної Асамблеї OOH ES-11/1 від 
02.03.2022 «Про агресію проти України», п. п. 1, 3 Висновку 300(2022) 
Парламентської Асамблеї Ради Європи «Наслідки агресії Російської Федерації 
проти України», п. п. 17, 18 наказу Міжнародного Суду ООН від 16.03.2022 за 
клопотанням про вжиття тимчасових заходів у справі «Звинувачення в геноциді 
відповідно до Конвенції про запобігання злочину геноциду та покарання за нього 
(Україна проти РФ та ін.)».

Відповідно до ст. 2, спільної для Женевських конвенцій про захист жертв 
війни 1949 року, ці конвенції, як і інші акти законів і звичаїв війни (міжнародного 
гуманітарного права), застосовуються до всіх випадків оголошеної війни чи будь- 
якого іншого збройного конфлікту, що може виникнути між двома чи більше 
Високими Договірними Сторонами, навіть якщо одна з них не визнає стану війни, 
у тому числі до всіх випадків часткової або цілковитої окупації Високої 
Договірної Сторони, навіть якщо ця окупація не натрапляє на жодний збройний 
спротив.

У період з 5 години 24 лютого 2022 року та упродовж 2022-2024 років 
підрозділи Збройних сил Російської Федерації (далі за текстом - ЗС РФ) та інших 
військових формувань РФ здійснюють спроби окупації українських міст, які 
супроводжуються бойовим застосуванням авіації, артилерійськими та ракетними 
ударами, а також застосуванням броньованої техніки та іншого озброєння. При 
цьому політичне керівництво і військове командування РФ забезпечує нанесення 
систематичних і масштабних вогневих ударів, а саме крилатими ракетами із 
застосуванням дальньої авіації Повітряно-космічних сил ЗС РФ (далі за текстом 
- дальня авіація) і Чорноморського флоту РФ, по населеним пунктам всієї 
території України, у том у числі по цивільним об’єктам, які захищені нормами 
міжнародного гуманітарного права, зокрема житловим будинкам, торговим 
центрам, медичним і освітнім закладам, об’єктам енергетики, які є необхідними 
для виживання цивільного населення. Зазначені дії призвели до тяжких наслідків 
у вигляді загибелі людей, у тому числі дітей, отримання ними тілесних 
ушкоджень різного ступеня тяжкості та заподіяння матеріальних збитків у 
вигляді знищення будівель, майна та інфраструктури.

У місті Єкатеринбург Свердловської області РФ по проспекту Космонавтів, 
18 знаходиться російське проектно-конструкторське бюро, що спеціалізується на 
розробці та виробництві крилатих ракет та ракетних комплексів різного 
призначення - Акціонерне товариство «Дослідне конструкторське бюро 
«Новатор», державний реєстраційний номер якого 1026605611339.

З 20.09.2002 Акціонерне товариство «Дослідне конструкторське бюро 
«Новатор» (далі за текстом - «Товариство» або AT «ДКБ «Новатор») входить до 
складу AT «Концерн повітряно-космічної оборони «АЛМАЗ - АНТЕН».
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AT «ДКБ «Новатор»», як юридична особа, являє собою розвинуту 

конструкторсько-виробничу структуру, серед інших, основними пріоритетними 
напрямками діяльності якого являється:

- розробка та виробництва ракетної техніки різного призначення (ракетних 
комплексів, крилатих ракет ЗМ14 «Калібр», керованих ракет, пускових установок 
зенітних керованих ракет, навчальних засобів тощо) наземного, морського та 
авіаційного базування для військово-морського флоту, сухопутних військ, 
військово-повітряних сил ЗС РФ;

- створення нових дослідних зразків ракетної техніки та виконання 
пов’язаних з цим робіт науково-дослідного, дослідно-конструкторського, 
конструкторсько-технологічного характеру, а також створення спеціальної та 
іншої продукції виробничо-технічного призначення для виконання цілей 
діяльності підприємства;

- випробування зразків ракетної техніки.
З 28.04.2017 і станом на 25.04.2024 на посаду генерального конструктора та 

генерального директора AT «ДКБ «Новатор» обіймає громадянин РФ 
Абдрахманов Фарид Хабибуллович.

Згідно статті 69 Федерального закону РФ «Про акціонерні товариства», 
одноосібний виконавчий директор товариства (генеральний директор): вирішує 
всі питання поточної діяльності товариства, організовує виконання рішень 
загальних зборів акціонерів і ради директорів (наглядової ради) товариства, без 
довіреності діє від імені товариства, зокрема представляє його інтереси, вчиняє 
правочини від імені товариства, затверджує штати, видає накази і дає вказівки, 
обов’язкові для виконання всіма працівниками товариства.

Таким чином, Абдрахманов Ф.Х. з 28.04.2017 обіймаючи посаду 
генерального директора AT «ДКБ «Новатор», будучи службовою особою 
вказаного підприємства, наділений адміністративно-господарськими та 
організаційно-розпорядчими повноваженнями щодо визначення напрямку 
поточної діяльності Товариства, зокрема використання виробничих 
(технологічних) потужностей для організації замкнутого циклу та повноцінного 
виробництва готової до бойового застосування військово-морським флотом РФ 
високоточної зброї, зокрема крилатих ракет типу ЗМ-14 «Калібр», 
безпосереднього прийняття необхідних для цього рішень, координації 
виробництва указаного виду зброї та контролю за його виконанням.

З метою реалізації злочинного плану на захоплення і окупацію території 
України, шляхом забезпечення подальшого ведення агресивної війни проти 
України, одночасно з іншим бойовим застосуванням різних типів озброєння 
ЗС РФ, невстановлені особи із числа політичного керівництва і військового 
командування РФ у невстановлений досудовим розслідуванням час, вирішили 
застосувати систематичне масштабне нанесення силами та засобами 
Чорноморського флоту РФ з використанням ракетних кораблів ударів крилатими 
ракетами ЗМ-14 «Калібр», які перебувають на озброєнні вказаних підрозділів, не 
тільки по воєнним цілям, а й по населеним пунктам всієї території України, у 
тому числі по цивільним об’єктам, які необхідні для виживання цивільного 
населення та захищені нормами міжнародного гуманітарного права.



4
Для реалізації вищевказаного злочинного умислу невстановлені особи із 

числа політичного керівництва і військового командування РФ разом з 
невстановленими особами із числа керівництва AT «Концерн 
повітряно-космічної оборони «АЛМАЗ - АНТЕЙ», залучили генерального 
директора AT «ДКБ «Новатор» Абдрахманова Ф.Х., якому співучасники 
визначили роль в реалізації спільного злочинного плану на захоплення і окупацію 
території України, шляхом забезпечення подальшого ведення агресивної війни 
проти України, а останній погодився її виконувати.

Так, співучасниками злочину на Абдрахманова Ф.Х., як на пособника, 
покладалася роль щодо забезпечення силами підпорядкованого йому 
підприємства виконання державних оборонних замовлень Міністерства оборони 
РФ на масове виробництво крилатих ракет ЗМ-14 «Калібр», їх модернізацію і 
постачання їх у ЗС РФ для використання їх у веденні агресивної війни проти 
України.

Виконуючи відведену роль пособника в реалізації вищевказаного спільного 
злочинного плану, генеральний директор Товариства Абдрахманов Ф.Х. у період 
з 24.02.2022 і до квітня 2024 року систематично через «Концерн 
повітряно-космічної оборони «АЛМАЗ - АНТЕЙ» одержував від Міністерства 
оборони РФ державні оборонні замовлення на виготовлення крилатих ракет 
ЗМ-14 «Калібр», їх модернізацію та постачання на озброєння підрозділів 
військово-морського флоту РФ, зокрема Чорноморського флоту РФ.

У свою чергу, Абдрахманов Ф.Х. маючи адміністративно-господарські та 
організаційно-розпорядчі повноваження генерального директора 
AT «ДКБ «Новатор» щодо визначення напрямів і обсягів виробничої діяльності 
указаного підприємства, діючи умисно, за попередньою змовою групою осіб з 
іншими невстановленими на цей час особами із числа політичного керівництва, 
військового командування РФ і керівництва AT «Концерн 
повітряно-космічної оборони «АЛМАЗ - АНТЕЙ», усвідомлюючи явну 
злочинність власних дій що полягає у забезпеченні надання ЗС РФ засобів 
ураження - крилатих ракет ЗМ-14 «Калібр» для продовження ведення агресивної 
війни проти України, з метою зміни меж її території та розширення впливу РФ, 
передбачаючи, що таке його сприяння вищевказаним співучасникам злочину 
може призвести до настання тяжких наслідків, у тому числі загибель людей, 
зокрема й цивільного населення, перебуваючи у період з 24.02.2022 і по квітень 
2024 року на території Товариства, за адресою: Російська Федерація, 
м. Єкатеринбург, пр-т Космонавтів, 18, та в інших невстановлених досудовим 
розслідуванням місцях на території РФ, шляхом прийняття відповідних 
виробничих рішень (у виді наказів, розпоряджень, виробничих планів і графіків), 
укладення договорів і контрактів на виробництво озброєння, переведення 
ввіреного йому підприємства у цілодобовий тризмінний режим роботи, 
збільшення штату робочих місць за необхідними технічними спеціальностями, 
забезпечення необхідними виробничими потужностями (приміщеннями, 
сховищами, цехами, технологічним обладнанням), а також транспортом, 
забезпечив безперервне виготовлення у збільшених обсягах крилатих ракет
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ЗМ-14 «Калібр», їх модернізацію і зберігання, а також налагодив логістику, тобто 
постання виробленої указаної зброї до ЗС РФ.

Виготовлені AT ДКБ «Новатор»» та поставлені у ЗС РФ крилаті ракети 
ЗМ-14 «Калібр», а саме підрозділи Чорноморського флоту РФ, упродовж з 
10.10.2022 і по 22.03.2024 з використанням ракетних човнів Чорноморського 
флоту застосовувалися для нанесення масштабних систематичних ракетних 
ударів по населеним пунктам всієї території України, не тільки по воєнним цілям, 
а і по цивільним об’єктам, які захищені нормами міжнародного гуманітарного 
права, зокрема житловим будинкам, торговим центрам, медичним і освітнім 
закладам, об’єктам енергетики та іншим, які є необхідними для виживання 
цивільного населення.

Зазначені протиправні дії Абдрахманова Ф.Х., що виражалися у наданні ЗС 
РФ засобів ураження - крилатих ракет ЗМ-14 «Калібр» для ведення агресивної 
війни проти України, призвели до тяжких наслідків у вигляді загибелі людей, у 
тому числі дітей, отримання ними тілесних ушкоджень різного ступеня тяжкості 
та заподіяння матеріальних збитків у вигляді знищення будівель, майна та іншої 
цивільної інфраструктури.

Таким чином, громадянин РФ Абдрахманов Ф.Х. обґрунтовано 
підозрюється у пособництві у веденні агресивної війни за попередньою 
змовою групою осіб, тобто у вчиненні кримінального правопорушення, 
передбаченого ч. 5 ст. 27, ч. 2 ст. 28, ч. 2 ст. 437 КК України.

Старший слідчий в ОВС 4 відділу
З управління досудового розслідування ґ
Головного слідчого управління /
Служби безпеки України \
майор юстиції Олександр УСИКОВ

«ПОГОДЖЕНО»
Прокурор другого відділу управління
процесуального керівництва досудовим розслідуванням —х
та підтримання публічного обвинувачення / s'
Департаменту протидії злочинам, / S'
вчиненим в умовах збройного конфлікту /г /
Офісу Генерального прокурора / / ,-4>z£eprifi ШУЛЬГІН

Відповідно до вимог ст. ст. 42, 276 КПК Укмїни/підозрюваному роз’яснено його 
процесуальні права та обов’язки, зокрема: / /

1. Підозрюваним є особа, якій у/ порядку, передбаченому статтями 
276-279 цього Кодексу, повідомлено про підозру/особа, яка затримана за підозрою у 
вчиненні кримінального правопорушення, або/ос/ба, щодо якої складено повідомлення 
про підозру, однак його не вручено їй внаслідок невстановлення місцезнаходження 
особи, проте вжито заходів для вручення у спосіб, передбачений цим Кодексом для 
вручення повідомлень. *
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{Частина перша статті 42 із змінами, внесеними згідно із Законом 

№ 1689-VII від 07.10.2014}
2. Обвинуваченим (підсудним) є особа, обвинувальний акт щодо якої переданий 

до суду в порядку, передбаченому статтею 291 цього Кодексу.
Особою, стосовно якої зібрано достатньо доказів для повідомлення про підозру 

у вчиненні кримінального правопорушення, але не повідомлено про підозру у зв’язку з 
її смертю, є фізична особа, стосовно якої за результатами проведеного досудового 
розслідування настав випадок та існують підстави, передбачені частиною першою 
статті 276 цього Кодексу для повідомлення про підозру, але якій у порядку, 
передбаченому статтями 276-279 цього Кодексу, не повідомлено про підозру через її 
смерть.

{Частину другу статті 42 доповнено абзацом другим згідно із Законом № 2462- 
IX від 27.07.2022}

3. Підозрюваний, обвинувачений має право:
1) знати, у вчиненні якого кримінального правопорушення його підозрюють, 

обвинувачують;
2) бути чітко і своєчасно повідомленим про свої права, передбачені цим 

Кодексом, а також отримати їх роз’яснення;
3) на першу вимогу мати захисника і зустріч із ним незалежно від часу в робочі, 

вихідні, святкові, неробочі дні до першого допиту з дотриманням умов, що 
забезпечують конфіденційність спілкування, а також після першого допиту - зустрічі 
без обмеження в часі та кількості у робочі, вихідні, святкові, неробочі дні; на участь 
захисника у проведенні допиту та інших процесуальних діях; на відмову від захисника 
в будь-який момент кримінального провадження; на отримання правової допомоги 
захисника за рахунок держави у випадках, передбачених цим Кодексом та/або законом, 
що регулює надання безоплатної правової допомоги, в тому числі у зв’язку з 
відсутністю коштів для оплати такої допомоги;

{Пункт 3 частини третьої статті 42 в редакції Закону № 1637-ІХ від 14.07.2021}
4) не говорити нічого з приводу підозри проти нього, обвинувачення або у будь- 

який момент відмовитися відповідати на запитання;
5) давати пояснення, показання з приводу підозри, обвинувачення чи в будь-який 

момент відмовитися їх давати;
6) вимагати перевірки обґрунтованості затримання;
7) у разі затримання або застосування запобіжного заходу у вигляді тримання під 

вартою - на негайне повідомлення членів сім’ї, близьких родичів чи інших осіб про 
затримання і місце свого перебування згідно з положеннями статті 213 цього Кодексу;

8) збирати і подавати слідчому, прокурору, слідчому судді докази;
9) брати участь у проведенні процесуальних дій;
10) під час проведення процесуальних дій ставити запитання, подавати свої 

зауваження та заперечення щодо порядку проведення дій, які заносяться до протоколу;
11) застосовувати з додержанням вимог цього Кодексу технічні засоби при 

проведенні процесуальних дій, в яких він бере участь. Слідчий, прокурор, слідчий 
суддя, суд мають право заборонити застосовування технічних засобів при проведенні 
окремої процесуальної дії чи на певній стадії кримінального провадження з метою 
нерозголошення відомостей, які містять таємницю, що охороняється законом, чи 
стосуються інтимного життя особи, про що виноситься (постановляється) вмотивована 
постанова (ухвала);

12) заявляти клопотання про проведення процесуальних дій, про забезпечення 
безпеки щодо себе, членів своєї сім’ї, близьких родичів, майна, житла тощо;

13) заявляти відводи;
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14) ознайомлюватися з матеріалами досудового розслідування в порядку, 

передбаченому статтею 221 цього Кодексу, та вимагати відкриття матеріалів згідно зі 
статтею 290 цього Кодексу;

15) одержувати копії процесуальних документів та письмові повідомлення;
16) оскаржувати рішення, дії та бездіяльність слідчого, прокурора, слідчого судді 

в порядку, передбаченому цим Кодексом;
17) вимагати відшкодування шкоди, завданої незаконними рішеннями, діями чи 

бездіяльністю органу, що здійснює оперативно-розшукову діяльність, досудове 
розслідування, прокуратури або суду, в порядку, визначеному законом, а також 
відновлення репутації, якщо підозра, обвинувачення не підтвердилися;

18) користуватися рідною мовою, отримувати копії процесуальних документів 
рідною або іншою мовою, якою він володіє, та в разі необхідності користуватися 
послугами перекладача за рахунок держави.

4. Обвинувачений також має право:
1) брати участь під час судового розгляду у допиті свідків обвинувачення або 

вимагати їхнього допиту, а також вимагати виклику і допиту свідків захисту на тих 
самих умовах, що й свідків обвинувачення;

2) збирати і подавати суду докази;
3) висловлювати в судовому засіданні свою думку щодо клопотань інших 

учасників судового провадження;
4) виступати в судових дебатах;
5) ознайомлюватися з журналом судового засідання та технічним записом 

судового процесу, які йому зобов’язані надати уповноважені працівники суду, і 
подавати щодо них свої зауваження;

6) оскаржувати в установленому цим Кодексом порядку судові рішення та 
ініціювати їх перегляд, знати про подані на них апеляційні та касаційні скарги, заяви 
про їх перегляд, подавати на них заперечення;

7) отримувати роз’яснення щодо порядку підготовки та використання досудової 
доповіді, відмовлятися від участі у підготовці досудової доповіді;

{Частину четверту статті 42 доповнено пунктом 7 згідно із Законом № 1492-VIII 
від 07.09.2016}

8) брати участь у підготовці досудової доповіді, надавати представнику 
персоналу органу пробацїї інформацію, необхідну для підготовки такої доповіді, 
ознайомлюватися з текстом досудової доповіді, подавати свої зауваження та уточнення.

{Частину четверту статті 42 доповнено пунктом 8 згідно із Законом № 1492-VIII 
від 07.09.2016}

5. Підозрюваний, обвинувачений мають також інші процесуальні права, 
передбачені цим Кодексом.

6. Підозрюваний, обвинувачений, який є іноземцем і тримається під вартою, має 
право на зустріч з представником дипломатичної чи консульської установи своєї 
держави, яку йому зобов’язана забезпечити адміністрація місця ув’язнення.

7. Підозрюваний, обвинувачений зобов’язаний:
1) прибути за викликом до слідчого, прокурора, слідчого судді, суду, а в разі 

неможливості прибути за викликом у призначений строк - заздалегідь повідомити про 
це зазначених осіб;

2) виконувати обов’язки, покладені на нього рішенням про застосування заходів 
забезпечення кримінального провадження;

3) підкорятися законним вимогам та розпорядженням слідчого, прокурора, 
слідчого судді, суду;
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4) надавати достовірну інформацію представнику персоналу органу пробації, 

необхідну для підготовки досудової доповіді.
{Частину сьому статті 42 доповнено пунктом 4 згідно із Законом № 1492-VIII від 

07.09.2016}
8. Підозрюваному, обвинуваченому вручається пам’ятка про його процесуальні 

права та обов’язки одночасно з їх повідомленням особою, яка здійснює таке 
повідомлення.

Повідомлення про підозру, пам’ятку про процесуальні права і обов’язки 
підозрюваного мені вручено, оголошено, права підозрюваного роз’яснені та 
зрозумілі.

Підозрюваний ()
(підпис) (ініціали, прізвище)

«» годин «» хвилин «___ » квітня 2024 року

Захисник ()
(підпис) (ініціали, прізвище)

Старший слідчий в ОВС 4 відділу /
З управління досудового розслідування / /
Головного слідчого управління > /
Служби безпеки України ЛІ IV
майор юстиції /С / Олександр УСИКОВ


